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Вступ 

По статистичним даним УкрНДІ ЦЗ в порівнянні з 2018 роком спостерігається 

збільшення кількості пожеж на 22 %, кількість травмованих на пожежах 

збільшилась на 0,2 %, а кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 

3,3 %.  За 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95 915 пожеж.  За 

результатами проведеного моніторингу виявлено тенденції, що вказують на 

збільшення кількості пожеж та матеріальних втрат, травмованих на пожежах людей. 

Можна зробити висновок, що прямі збитки від пожеж збільшились на 1,3 %, побічні 

– на 39,9 %. 

За статистикою, приблизно 80 % пожеж виникає під час занять, коли в 

приміщеннях знаходяться школярі. Деякі пожежі супроводжуються масовою 

загибеллю людей. Це трапляється від дії отруйних речовин згоряння, високої 

температури, нестачі кисню, а також у результаті виникнення паніки.  

Останній приклад трагедії, яка виникла в 2019 році є пожежа в Одеському 

коледжі економіки, права та готельно-ресторанного бізнесу. 

 В результаті пожежі загинуло 16 осіб та 32 постраждало. Серед загиблих 

студенти і працівники коледжу.  Загиблим викладачці коледжу Г. Л. Бортюк та 

рятувальнику С. М. Шатохіну посмертно присвоєне звання Герой України - за 

героїзм і самопожертву, виявлені при рятуванні людей під час пожежі. В Інституті 

морської біології, згоріли унікальні наукові колекції морських організмів, наукові 

архіви, бази даних і бібліотека. Повністю знищений вогнем архів БТІ Одеси, який 

знаходився на шостому поверсі. Будівля, де відбулась пожежа,  є пам'яткою 

архітектури місцевого значення. 

Причиною  пожежі стало порушення Правил пожежної безпеки при 

користуванні побутового електрообладнання на третьому поверсі у приміщені 

Коледжу. 

Тому задачею спеціалістів ДСНС та керівництвом навчальних закладів 

являється забезпечення високого рівню пожежної безпеки для навчальних закладів. 

Для забезпечення пожежної безпеки навчальних установ необхідно заздалегідь 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D1%80%D1%82%D1%8E%D0%BA_%D0%93%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%B0_%D0%9B%D0%B5%D0%BE%D0%BD%D1%96%D0%B4%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%B0%D1%82%D0%BE%D1%85%D1%96%D0%BD_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D1%96%D0%B9_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%B9_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%8E%D1%80%D0%BE_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D1%97_%D1%96%D0%BD%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%97
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розробляти комплекс профілактичних протипожежних заходів, а саме: 

- заходи попередження пожеж; 

 - заходи обмеження поширення пожежі, яка виникла; 

- створення умов для успішної евакуації людей і майна з будівлі, що горить; 

- сприятливої локалізації та ліквідації пожежі підрозділами ДСНС. 

 Обов'язковою умовою забезпечення пожежної безпеки при 

проектуванні, будівництві й експлуатації являється суворе дотримання вимог 

нормативних документів та прийняття технічно грамотних рішень із питань 

пожежної профілактики.   

Згідно з вище зазначеним перед дипломною роботою ставились наступні 

задачі для вирішення: 

- проведення аналізу стану пожежної небезпеки в Семенівській гімназії;  

- розробка заходів, щодо удосконалення  протипожежного захисту будівлі; 

-  проведення розрахунку сил та засобів на ліквідацію умовної пожежі; 

-  розробка оперативно службової документації для проведення занять з 

особовим складом чергового караулу та оперативної картки пожежегасіння на 

будівлю гімназії. 
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Розділ 1. Оперативно-тактична характеристика будівлі Семенівської 

гімназії 

 

Семенівська гімназія №2 розташована за адресою: вул. Шкільна, 1. Будівлю 

Семенівської гімназії було проведено за типовим проектом. Загальна площа 

території Семенівської гімназії складає 1,14 га. 

На території гімназії розміщені наступні будівлі та споруди:  

- гімназія; 

- інтернат; 

- майстерня для робітників; 

- навчальна майстерня; 

- автогараж; 

- котельня; 

- КТП. 

Будівля гімназії - розмірами в плані 70,5х44,5, Г-подібної форми, з 

прибудованими їдальнею та спортивним і актовим залом, які сполучаються з 

будівлею за допомогою переходів. Має 2 наземні поверхи та горище. Висота 

поверхів основної будівлі складає 3,2 м.  Стіни та перегородки  несучі стіни 

виготовлено з червоної цегли, з зовні  будівлю утеплено пінополістиролом з 

покриттям його армованою мінеральною сумішшю.  Перегородки в середині будівлі 

виконано з червоної цегли,  на 1/3 висоти оздоблені дерев’яними панелями, решту 

пофарбовано водоемульсійною фарбою.  Перекриття між поверхами та горищем 

виконано з багатопустотних залізобетонних плит. Перекриття між горищем та 2-м 

поверхом утеплено мінеральною ватою та зверху захищено дерев’яним настилом.  

Покрівля двоскатна шатрова, виконана з азбоцементних профільних листів(шиферу) 

по дерев’яному риштуванню. Вихід на горище основної частини будівлі гімназії 

здійснюється з другого поверху західного крила будівлі. Вихід на горище південної 
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частини гімназії (старої будівлі) здійснюється по зовнішній дерев’яній драбині з 

внутрішнього двору.  Сходові клітини. Для переміщення між поверхами будівлю 

забезпечено 3-ма сходами типу С1. Східна сходова клітка має сполучення з 

цокольним поверхом. Будівля відноситься до ІІI ст. вогнестійкості. 

Будівля інтернату – одноповерхова розмірами в плані 23х11 м.  Всі будівельні 

конструкції дерев’яні. Будівля інтернату відноситься до V ст. вогнестійкості. 

Будівля майстерні для робітників – одноповерхова розмірами в плані 11х4,5 м. 

Всі будівельні конструкції дерев’яні. Будівля майстерні для робітників відноситься 

до V ст. вогнестійкості.; 

Будівля навчальної майстерні одноповерхова розмірами в плані 19,5х12 м. Всі 

будівельні конструкції дерев’яні. Будівля навчальної майстерні відноситься до V ст. 

вогнестійкості; 

Будівля гаражу одноповерхова розмірами в плані 12х5,5 м. Всі будівельні 

конструкції дерев’яні. Будівля гаражу відноситься до V ст. вогнестійкості; 

Будівля котельної одноповерхова розмірами в плані 26х9 м. Стіни та 

перегородки виконані з цегли перекриття залізобетонні плити.  Будівля котельної  

відноситься до ІІ ст. вогнестійкості; 

На території Семенівської гімназії для цілей пожежогасінняз згідно проектно-

кошторисної документації, передбачено пожежне водоймище, підземне, загальним 

об’ємом 50 м.куб. 

Територію гімназії з північної, західної та південної сторони обнесено 

дерев’яним парканом. На територію гімназії передбачена один в’їзд з вул. Шкільна 

через ворота які у нічний час перебувають закриті. 

З півночі територія гімназії межує з приватним господарством та територією 

ДНЗ «Сонечко», з заходу межує з присадибними ділянками приватних 

домогосподарств та територією контрольно-ревізійного відділу. З південної з 

проїжджою частиною вул. Червона Площа. Зі східної сторони з проїжджою 

частиною вул. Шкільна. 

Розрахункова кількість учнів складає 650 осіб 
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Розділ 2. Аналіз пожежної небезпеки будівлі гімназії. 

 

Семенівська гімназія №2 відносяться до закладів освіти для навчання та 

виховання учнів. Пожежна небезпека гімназії першу чергу обумовлюється 

присутністю школярів, а також великим пожежним навантаженням, різноманітними 

джерелами запалювання і розгалуженою мережею шляхів поширення пожежі. 

При проведенні будівництва та експлуатації навчальних закладів, висуваються 

вимоги, спрямовані на забезпечення безпеки життя та побудову нормальних умов 

для навчання дітей. В Україні введені державні будівельні ДБН В.2.2-3:2018 

«Будинки і споруди. Заклади освіти», які поширюються на проектування нових і 

реконструкцію існуючих будинків навчально-виховного призначення. 

Кожна будівля Семенівської гімназії,  у залежності від конструктивних і 

об'ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності 

потенційних джерел запалювання має відповідну пожежну небезпеку.  

Пожежне навантаження гімназії складають тверді горючі речовини і матеріали 

(меблі, тканини, папір), яке  може складати до 50 кг/м2, а будівлі інтернату, 

майстерні для робітників,навчальної майстерні та  авто гаражу відноситься до V ст. 

вогнестійкості. 

 При пожежах у будинках подібного призначення, найбільшу небезпеку для 

учнів та обслуговуючого персоналу, особливо в перші хвилини горіння, представляє 

дим. Небезпечна ситуація, для життя, задимлення окремого приміщення, у якому 

відбувається горіння, може наступити дуже швидко. У будинку гімназії широко 

застосовуються матеріали, як дерево - стружечні та дерево - волокнисті плити в 

меблях; папір; ватман; гіпсокартон у перегородках; деревина в різних виробах. Крім 

того горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і полівінілхлоридних 

виробів становлять значну небезпеку для життя учнів та обслуговуючого персоналу.  
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Розглянемо пожежну небезпеку горючого навантаження в гімназії: 

- деревина ялинова: горючий матеріал, використовуваний при виготовленні 

меблів, дверей. Температура запалення 240оС виділяє теплоту до 20305 кДж/кг;  

- картон:  горючий матеріал, використовуваний в обробці стін, стель. 

Температура запалення 2270С; 

- полістирол: легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484-496 0С, при 

згорянні яких виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). 

Розкладання полістиролу починається вже при температурі близько 80 0С. До складу 

продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу входять 

стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, акрилонитрит, дибутилфталат, фосген. 

Полістирол володіє високої димоутворюючою здатністю; 

- полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, використовуваний для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних 

труб. Температура запалення 390 0С. При горінні виділяється оксид і диоксид 

вуглецю. Кількість виділених летучих речовин може досягти 65% маси пластмаси, 

виготовленої на основі полівінілхлориду. Продукт розкладання поливинилхлоридної 

ізоляції електричних кабелів - фосген. Димоутворення матеріалів на основі 

полівінілхлориду залежить від концентрації пластифікаторів і інших добавок. 

- поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

оббивки м'яких меблів. При горінні виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При 

температурі вище 1700С горить з виділенням жовтого диму, що містить ціаністий 

водень (синильна кислота), изоцианіди, концентрація яких у повітрі при пожежі 

становить реальну небезпеку для життя людей, а також СО і СО2, вуглеводню. 

Максимальне виділення ціаністого водню й оксиду вуглецю відбувається при 

температурі 530 - 560 0С. У продуктах піролізу і горіння антипірованих поліуретанів 

виявлені фосфорсодержащие речовини, ще більш токсичні, чим окис вуглецю і 

ціаністого водню. При розкладанні поліуретану при температурі 800 0С виділяється 

диму близько 30% його маси і 65% газів. 
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Смертельна концентрація токсичних речовин у повітрі при короткочасному 

впливі на людину та гранично припустимі концентрації по санітарних вимогах, 

відповідно складають, г/м3: ціаністий водень - 0,2 і 0,0003; двоокис азоту - 0,24 і 

0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02. В умовах пожежі 

концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки разів перевищувати 

зазначені величини, що скорочує і час безпечного перебування людини в палаючому 

будинку. Варто також мати на увазі, що продукти горіння і розкладання полімерних 

матеріалів, впливаючи на пожежну техніку, виводять її з ладу, а також значно 

знижують стійкість повітряно-механічної піни. 

Розглянемо другу складову пожежної небезпеки гімназії -д жерелами 

запалювання. Відповідно до ДСТУ 2272-93  Пожежна безпека. Терміни та 

визначення -  Джерелом запалювання (ДЗ) вважається теплова енергія, що 

призводить до загоряння.  Джерелами запалювання можуть бути: тепловий прояв 

електричного струму та механічної енергії і хімічних реакцій, відкритий вогонь і 

іскри.  

Тепловий прояв електричного струму можливий при:  

- короткому замиканні; 

- великому перехідному опорі; 

- перегрузці. 

Тепловий прояв механічної енергії можливий при: 

- ударах твердих тіл (з утворенням або без утворення іскор); 

-  поверхневому терті тіл під час їхнього взаємного переміщення; 

-  механічній обробці твердих матеріалів ріжучим інструментом. 

Поширення продуктів горіння і полум'я в закладах освіти можуть бути як по 

горизонтальні та  вертикальні площини через дверні, віконні прорізи, сходові клітки, 

вентиляційні й інші інженерні комунікації. При цьому інтенсивному поширенню 

пожежі сприяє облицювання шляхів евакуації горючими матеріалами, використання 

горючих покрить у залах, коридорах і на сходових клітках. Вологість речовин і 

матеріалів у громадських будинках складає 8-12%, що також сприяє швидкому 
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запаленню цих матеріалів і поширенню вогню по них. Дим особливо інтенсивно 

може поширюється по вертикалі, тому відбувається швидке задимлення сходових 

кліток (ефект димаря ). Варто звертати увагу на іноді можливо сховане поширення 

вогню: усередині підвісних стель, під знімними підлогами і т.п.  

У освітній будинках при пожежах можлива загибель учнів, що пояснюється 

складністю і незнанням планування приміщень, недостатньою організованістю 

евакуації.  

Пожежа в гімназії може викликати важкі наслідки через великі внутрішні 

обсяги, не розділених протидимними і вогнестійкими перешкодами; нещільного (із 

щілинами) примикання перекриттів до зовнішніх панелей; прорізів і отворів у 

стінах, перекриттях для проходження силових і слабкострумових мереж; 

облицювання стін і стель; широкого застосування горючих матеріалів, і особливо 

пластмас, в устаткуванні, меблях, для пристрою підлог, в ізоляції електропроводки; 

незадовільної технічної експлуатації будинку.  
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Розділ 3. Перевірка відповідності протипожежного захисту будівлі гімназії 

протипожежним нормам та правилам 

 

3.1. Перевірка відповідності генерального плану та території забудови 

 

Планування будівельі Семенівської гімназії повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати 

поширенню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. В Україні введено 

в дію ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій» 

При перевірці території основна увага була приділена на: 

- кількість в'їздів на територію; 

- відстань від доріг із твердим покриттям на території до будинків;  

- під'їзди до будинку; 

- відстань від пожежної водойми до доріг і будинків; 

- протипожежні відстані між будинками гімназії; 

- ширина проїздів по території; 

- покриття проїздів. 

За результатами перевірки виявлені наступні недоліки:  

- на територію гімназії не передбачено другий в’їзд; 

- не витримані протипожежні відстані між будівлями  III та V ступеню 

вогнестійкості. 

 

3.2. Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів вимогам норм 

та правил. 

 

Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів вимогам норм та 
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правил, саме: ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об`єктів будівництва. Загальні 

вимоги [10] та Правила техногенної безпеки у сфері цивільного захисту на 

підприємствах, в організаціях, установах та на небезпечних територіях. [18] та ДБН 

В.2.2-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади освіти» [15]. ДБН В.2.2-9-2009 Громадські 

будинки та споруди [19]. 

Евакуація людей з будинку тісно зв'язана з об'ємно-планувальними 

рішеннями. Тому саме цьому, при проведенні перевірки, була приділена особлива 

увага у будівлях гімназії. 

Безпечна евакуація школярів та вчителів Семенівської гімназії забезпечується: 

- забезпечення шляхів евакуації визначеної довжини; 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

- шириною та висотою евакуаційних виходів; 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів та виходів евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів  відповідає умовам п.4 

[10] а саме: 

- відстань від учня до найближчого евакуаційного виходу менше нормативної; 

- сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи більша нормативної; 

- кількість евакуаційних виходів і сходів з будівлі та другого поверху не менш 

двох; 

- розміри евакуаційних шляхів і виходів відповідають п.4 [10]. 

Шляхи евакуації є основними шляхами для розгортання і подачі сил і засобів 

на гасіння пожежі. Тому в ряді випадків норми пред'являють до об'ємно-

планувальних і конструктивних рішень шляхів евакуації більш тверді вимоги, чим 

це необхідно для забезпечення процесу евакуації. При виконанні перевірці мною 

були розроблені плани евакуації людей та матеріальних цінностей з  приміщень. 
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Рис. 3.1. План евакуації людей та матеріальних цінностей з  приміщень 

першого поверху гімназії при виникненні пожежі.  

 

Рис 3.2. План евакуації людей та матеріальних цінностей з  приміщень другого 

поверху гімназії при виникненні пожежі.  

 При перевірці відповідності  евакуаційних шляхів і виходів будинку гімназії 

встановлено порушення вимог будівельних норм і правил пожежної безпеки: 

- вестибюль, через який передбачений вихід зі сходової клітки блоку не 

відділений глухими перегородками з дверима від сусідніх приміщень, п.5.32.  [10]. 

- із залу їдальні площею 100 м. кв. передбачити відкривання дверей по ходу 

евакуації шириною не менш 1,2 м кожна [10]. 
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- висота рівню підлоги естради на 10 см. перевищує  рівень підлоги залу п. 

6.44 [15]. 

 

3.3. Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будинку нормативним 

протипожежним  вимогам. 

 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом порівняння фактичного стану  зі з допустимим станом, згідно 

норм ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об`єктів будівництва. Загальні вимоги [10] 

та ДБН В.2.2-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади освіти» [15]. При цьому 

порівнюємо фактичні і необхідні межі вогнестійкості, а також фактичні і допустимі 

межі поширення полум'я по конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки:  

ФСВБ = ВСВБ, МВф > МВвим, МППф < МППвим , 

то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягала в наступному: 

- по будівельних нормах  установлюємо необхідний ступінь вогнестійкості 

будинку в залежності від площі та поверховості будинку; 

- на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по табл. 4 [10] 

визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і 

допустимі межі поширення вогню по цих конструкціях; 

- виходячи з характеристики конструктивних елементів будинку (товщина, 

розміри поперечного переріза, товщина захисного шару бетону, клас арматури й ін.), 

згідно "Посібника по визначенню меж вогнестійкості конструкцій і меж поширення 

вогню по конструкціях і груп займистості матеріалів", знаходимо фактичні межі 

вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по конструкціях; 

- фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з допустимими межами поширення вогню, після чого робимо 



 

     НУЦЗУ 2. 16.02.26. ПтаРП. РПЗ-01 

 

Лист  

     
18 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

При перевірці відповідності будівельної частини в першу чергу перевіряємо 

основні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, 

несучі елементи сходів). 

Стикування ригеля зі стояком виконані зі скритою консоллю і приварені до 

закладної деталі колони. Ригель виконаний з важкого бетону класу В 30, армований 

сталевою арматурою класу А–ІІІ. 

Зовнішні стіни – красної цегли (ДСТУ 379–79) товщиною 250 мм. 

Внутрішні стіни виконані з красної цегли (ДСТУ 379–79) товщиною 120 та 65 

мм. також для внутрішніх перегородок використовують гіпсобетонні панелі 

товщиною 80 мм (ДСТУ 9374–80) марок ПГ–26–30; ПГ–56–30; ПГ–33–30Б. 

Для перекриття будівлі застосовані багатопустотні залізобетонні плити (ДСТУ 

12767–94), виконані з важкого бетону класу В 20, рядові марки ПК8–58–15; ПК6–58–

15; ПК6–50–12; ПК6–25–15.  

Для покриття використовують та для перекриття на відмітках 3,3 та 6,6 м 

використовуються багатопустотні плити. На відмітці 6,6 м (покриття актового та 

спортивного залів) використовуються плити покриття марки ПР–120–15; ПР–120–

10. 

Конструкція покриття: 

- залізобетонна плита покриття; 

- гідроізоляція 1 шар руберойду РБМ 350; 

- утеплювач керамзит  = 500 кг/м3; h = 120 мм; 

- цементно–піщана стяжка  = 20 мм з розчину марки М 100; 

- руберойдний килим 3 шари руберойду РКМ 350 (ДСТУ 10123) на бітумній 

мастиці МБК–Г–65; 

- захисний шар – гравій  = 10 мм (ДСТУ 82–68–82). 

Навчальні класи, лабораторії, спортивний зал, актовий зал, - всі ці приміщення 

відносятся до однієї групи підлоги запроектовані з паркетних дощок. На відмітках 

+3,300 та 6,600 поли складаються з: 
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- панелі перекриття; 

- теплоізоляційного шару; 

- дошок (40 мм); 

- дошки паркетної (25 мм). 

Підлоги на відмітці  0.000 мають таку структуру: 

- ущільнений ґрунт; 

- підстилаючий шар бетону  = 80 мм; 

- цегельний стовбчик  = 75 мм; 

- гідроізоляції; 

- лагів  = 60 мм (крок 500 мм); 

- дошок  = 40 мм; 

- паркетних дошок  = 25 мм. 

Підлоги в коридорах, фойє, умивальні, їдальні, санвузлах на 1-у поверсі мають 

таку структуру: 

- ущільнений ґрунт; 

- керамзитовий гравій  = 100 мм,  = 600 кг/м3; 

- підстилаючий шар бетону класу В–10,  = 80 мм; 

- прошарок  і  запровнення  швів  з   цементного   розчину   марки   М–150,  

= 15 мм; 

- покриття підлоги – керамічна плитка  = 10 мм (ДСТУ 6787–90). 

На І-у та ІІ-му поверхах  в аналогічних приміщеннях підлоги влаштовують 

таким чином: 

- панель покриття  = 220 мм; 

- гідроізоляція  = 5 мм; 

- звукоізоляційний шар  = 40 мм 

- цементний розчин  = 20 мм; 

- керамічна плитка (ДСТУ 6787–90)  = 10 мм. 

Сходові марші збірні залізобетонні марки ЛМ 38–60–13: 
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- ширина маршу – 1350 мм, висота 1650 мм, розміри сходових майданчиків 

1380  1380 мм.  

Розміри прорізів в зовнішніх стінах визначені за вимогами природного 

освітлення (для вікон) та евакуації (зовнішніх дверей. В даному проекті в гімназії  

встановлені вікна - стандартні дерев'яні блоки зі світлопрозорим заповненням з 

силікатного скла (ДСТУ 22233–93) марок ОС 21–278, ОС 21–2–16 та ОС 27–12. 

Вхідні двері дерев'яні оскленні марок ДН–21–19, БС–22–17. Внутрішні двері 

дерев'яні одно– та двопольні марок ДО–24–15; ДО–24–10;ДО–21–18;ДГ–21–9; ДГ–

21–7. Стелі і перегородки з гіпсових панелей шпаклюються, а потім пофарбовані 

вапняковим складом. Стіни з цегли оштукатуреніся вапняково–піщаним розчином. 

Вікна та двері пофарбовані масляною фарбою в білий кольор. В санвузлах, 

умивальнях, підсобних приміщеннях, їдальні стіни на висоту 1.8 м облицюваніь 

керамічною плиткою (ДСТУ 67–87–90). 

Стіни актового залу облицювані гіпсовими декоративними плитками на 

алебастровому розчині. Стіни обіднього залу їдальні, облицьовані після фарбування 

декоративними дерев'яними зрізами різних діаметрів з сосни або ялини. Зрізи 

покриваються двома шарами лаку. Стіни фойє і коридорів пофарбовані фарбою 

синього кольору. Стіни з цегли оштукатурені цементним розчином. 

 Відповідно до п.4.33 табл. 4 [10] необхідний ступінь вогнестійкості будинку 

гімназії ІІI.  Результати перевірки будівельних конструкцій на відповідність 

будівельним нормам занесемо в таблицю 3.1.  

Табл. 3.1.  

Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано Ф 

С  

В 

Б 

Потрібно по 

нормах 

В 

С 

В 

Б 

Висн

овок 

про 

відп. 

  МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 
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№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано Ф 

С  

В 

Б 

Потрібно по 

нормах 

В 

С 

В 

Б 

Висн

овок 

про 

відп. 

  МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1.  Зовнішні і внутрішні 

несучі стіни із з червоної 

цегли товщиною 510мм  

REI 

330 

М0 I REI 

120 

М0 II Відп 

2.  Стіни сходових кліток з з 

червоної цегли б = 51см  

REI 

330 

М0 I REI 

120 

М0 II Відп 

3.  Стіни сходових кліток 

червоної цегли б = 25 см  

REI 45 М0 I

V 

REI 

120 

М0 II Відп 

4.  Перегородки внутрішні 

не несучі червоної цегли 

б=12см.  

EI 150 М0 I EI 15 М0 II Відп 

5.  Сходові площадки, марші 

сходових кліток  

залізобетонні 

REI 60 M0 I REI 60 M0 I Відп 

6.  Плити перекриттів 

залізобетонні 

багатопустотні 

товщиною 240 мм. 

REI 60 M0 I REI 45 M0 II Відп 

 

 

 

Будівля адміністративного корпусу відноситься до будівлі малої етажності – 2 

поверхи, що відповідає вимогам п.п. 3.11, 3.27  [15].  

Висота поверхів приміщень складає 3.6 м. (загальна висота будівлі від підлоги 

до перекриття другого поверху складає 7.560 м. 

За  результатами перевірки відповідності  ступеня вогнестійкості будинку й 

окремих будівельних конструкцій установлено будинок гімназії має III фактичний 

ступінь вогнестійкості, вважаючи по конструкції з межею вогнестійкості, що 
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відповідає самому низькому ступеню вогнестійкості. Для приведення будинку по 

вогнестійкості у відповідність із протипожежними вимогами норм необхідно 

покрівля двоскатна шатрова, виконана з азбоцементних профільних листів(шиферу) 

по дерев’яному риштуванню замінити  на покрівля з такого матеріалу, щоб вона 

мала відповідну межу вогнестійкості та межу поширення вогню. 

 

3.4.  Перевірка відповідності протипожежного водопостачання 

нормативним протипожежним  вимогам. 

Важливу роль у забезпеченні протипожежного захисту гімназії відіграє 

зовнішнє протипожежне водопостачання. Згідно проектно-кошторисної 

документації монтаж внутрішнього протипожежного водопостачання не 

передбачено. Перевірку відповідності протипожежного водопостачання здійснимо у 

відповідності до вимог ДБН В.2.5 - 74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та 

споруди. Основні положення проектування» [10]. 

На ділянці  двору розташоване пожежне водоймище ємністю 150 м³, 

встановлений на відстані 40 м до основної будівлі та 25 м до майстерні. Згідно п. 

9.30 відстань від крапки забору води з резервуара чи  водоймища до будинків III, IV, 

V ступенів вогнестійкості треба бути не менш 30 м. Подача води для заповнення 

пожежного водоймища передбачена трубопроводам від водопровідної мережі. 

Перевірка пожежного водоймища  показала, що за основними показниками він 

відповідає нормативним документам, але не виконані вимоги: 

-  не встановлені таблички на яких треба відобразити відповідального за 

водоймище та буквеним індексом ПВ, цифровими значеннями запас води у кубічних 

метрах та кількість автомобілів, які спроможні  одночасно встановлюються на 

майданчику біля водоймища;  

- до ПВ не передбачено під’їзд з твердим покриттям; 

- забірний колодязь замулено. 
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3.5. Перевірка відповідності енергообладнання нормативним 

протипожежним  вимогам. 

 

Перевірка відповідності енергообладнання нормативним протипожежним  

вимогам НПАОП 40.1-1.32-01 Правила будови електроустановок. 

Електрообладнання спеціальних установок [20] та ДБН В.2.2-3:2018 «Будинки і 

споруди. Заклади освіти» [15]. За результатами перевірки встановлено: 

- Електропостачання гімназії здійснюється від трансформаторної підстанції 

ТП-44 у приміщенні якої встановлені силові трансформатори потужністю 400 кВа. 

Категорийность струмоприймачів відповідно до вимог табл.5.СН 543-82 прийнята 

ІІ. Низьковольтні і контрольні мережі виконуються кабелями АВВБ-1 і АВВГ 

прокладаються в земляних траншеях.  

- Зовнішнє освітлення запроектоване відповідно до вимог СН 541-82. 

Світильники зовнішнього освітлення гімназії прийняті марки РКУ 01-125 з 

установкою на залізобетонних опорах їхнє електроживлення здійснюється по кабелі 

АВВГ-1 у земляній траншеї. 

Захисні заходи в мережах виконуються в такий спосіб: 

- Кабельна лінія прокладається на глибині 0,7 м від спланованої поверхні 

землі і захищається шаром глиняної цегли, на переходах через дорогу на глибині 1,0 

м. Перетинання з інженерними мережами передбачені в азбоцементній сталевій 

трубі діаметром 100 мм відповідно до вимог ПБЕ. Кабелі покладені з запасом по 

довжині для компенсації можливих зсувів ґрунту і температурних деформацій. 

- Основні рішення по внутрішньому електротехнічному устаткуванню 

запроектовані відповідно до вимог СН 543-82, ПБЕ. Розрахункове навантаження з 

комплексу гімназії складає 350 квт. 

- Для гімназії прийнятий увідно-розподільчий пристрій типу БРЕШУ І-ІІ, що 

дозволяє резервувати живильні введення, що встановлені в приміщенні 

електрощитової на першому поверсі. У якості групових освітлювальних і силових 

щитів застосовані щити типу ЯОУ-8500 і ПР - 11. 
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- Електроосвітлення в будинку гімназії передбачене робоче, евакуаційне і 

чергове. Як чергове освітлення використовуються світильники евакуаційного 

висвітлення. 

- Загальне освітлення виконується переважно люмінесцентними лампами. 

Лампи накалювання застосовуються в приміщеннях комор, санвузлах і 

електрощитовій. Електроосвітлювальна арматура запроектована в залежності від 

класифікації приміщень. Електропроводки магістралей виконуються приховано під 

шаром штукатурки проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки прокладаються 

приховано незмінюваними з прокладкою спеціального проводу АППВ 

безпосередньо в порожнечах негорючих панелей перекриттів, у борознах стін, у 

швах між панелями перекриттів. 

- З'єднання й електропроводів у розподільних коробках зроблено за 

допомогою опресування, а при підключенні розподільчих пристроїв і 

електродвигунів гвинтовими затисками. Для захисту телеантени гімназії 

передбачений захист від ударів блискавки шляхом з'єднання її із заземленням. 

- Для забезпечення електробезпеки виконане захисне заземлення і занулення 

- з'єднання всіх металевих струмоведучих частин електроустаткування, що можуть 

виявитися під напругою в результаті ушкодження. 

- На вводі в електрощитову передбачається повторний захисний контур 

заземлення з круглих сталевих електродів діаметром 12 мм і довжиною 5 м, що 

угвинчуються в ґрунт на глибину 0,6м від верхнього кінця. Електроди з'єднуються 

смуговою сталлю 40х5 мм у траншеї. Кількість електродів дорівнює - 6. 

За результатами перевірки встановлено, що  блискавкозахист будинків гімназії 

відповідно до вимог табл.1 РД 34.21.122-87 не виконується.  

 Періодичність освідчення стану безпеки електроустановок гімназії 

проводиться  один раз  на три роки після первинного освідчення (п. 8.1 ДНАОП 

0.00-1.21-98). 

 Перевіркою проведена перевірка наявності та стану документації:  

- наказ по гімназії закріплена відповідальна особа за електрогосподарство, 
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яка в свою чергу має професійну відповідність; 

- ведеться журнал перевірки знань ПТЕ електроустановок споживачів; 

- є медичний висновок про дозвіл на право роботи електрика до роботи на 

електроустановках; 

Затверджено комплект експлуатаційних інструкцій та інструкцій з охорони 

праці: 

- журнал інструктажів; 

- журнал обліку електроінструменту; 

- план навчання електрика безпеці праці; 

- журнал обліку протиаварійних і протипожежних тренувань; 

- оперативний журнал; 

- журнал обліку відмов і аварій в роботі електрообладнання і мереж; 

- журнал обліку захисних засобів;  

- журнал реєстрації протоколів випробування засобів захисту і інструменту з 

ізолювальними ручками, переносних світильників, знижувальних трансформаторів;   

- журнал випробувань засобів захисту із діелектричних матеріалів; 

- графік огляду кабельних трас, кабельних споруд і повітряних ліній; 

- протоколи перевірок і випробування електрообладнання, апаратури, 

пристроїв РЗ і А, електромереж і заземлювальних пристроїв; 

- креслення електромереж, установок і споруд;  

- виконавча документація підземних кабельних трас і заземлювальних 

пристроїв з прив'язками до будівель і постійних споруд із зазначенням місць 

встановлення з'єднувальних муфт і перетинів з комунікаціями. 

В результаті перевірки було виявлено, що вся документація у наявності. 

Однак, було виявлено що не проводилась перевірка опору ізоляції.  

 

3.6. Перевірка відповідності пожежної автоматики нормативним 

протипожежним  вимогам. 
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Перевірка відповідності пожежної автоматики нормативним протипожежним  

вимогам пожежної автоматики ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи 

раннього виявлення загрози виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення 

населення» [16] та ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту» [17]. 

Відповідно до вимог наказу № 779 "Переліку однотипних за призначенням 

об'єктів.." для виявлення та повідомлення про місце виникнення пожежі в будинку 

гімназії запроектована автоматична пожежна сигналізація. У схемі сигналізації 

застосовується приймально-контрольний пристрій типу "ТОПАЗ-10".  

Станція сигналізації встановлюється в приміщенні канцелярії. 

Електроживлення станції автоматичної пожежної сигналізації здійснюється від 

мережі перемінного струму напругою 220 В. Резервне живлення станції сигналізації 

передбачено від іншого введення через блок живлення з установкою усередині 

приладу АВР. У шлейфи сигналізації включені сповіщувачі типу ИП-105-2/1, 

установлювані на стелі. Шлейфи сигналізації прокладено проводом ТРП 1х2х0,5 мм 

відкрито. Звуковий та світловий сигнал про пожежу виведений на зовнішню стіну 

будинку, що виходить на центральну вулицю.  

Перевіркою виявлено, що на централізований пункт спостереження ДПРЧ-11 

не виведено окремим шлейфом сигнал про спрацювання АПС.              

 

3.7. Перевірка відповідності систем оповіщення про пожежу та 

управління евакуацією людей нормативним протипожежним  вимогам. 

 

Перевірка відповідності систем оповіщення про пожежу та управління 

евакуацією людей проведемо у відповідності ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані 

системи раннього виявлення загрози виникнення надзвичайних ситуацій та 

оповіщення населення» [14]. 

Оповіщення людей про пожежу виконуватися способом трансляцією мовних 

повідомлень про необхідність евакуації, шляхи евакуації та інші дії, спрямовані на 

забезпечення безпеки людей.  
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 Управління евакуацією здійснюється: 

 - включенням евакуаційного освітлення та світлових покажчиків напрямку 

евакуації; 

 - передачею по системі оповіщення про пожежу спеціально розроблених 

текстів, спрямованих на попередження паніки та інших явищ, які ускладнюють 

процес евакуації (скупчення людей в проходах і т.п.); 

 - трансляцією текстів, які містять інформацію про необхідний напрямок руху. 

Кількість оповіщувачів, їх розміщення та потужність забезпечують необхідну 

чутність в усіх місцях постійного та тимчасового перебування людей. Сигнали 

оповіщення про пожежу відрізняються від сигналів іншого призначення.  

Оповіщувачі підключені до мережі без роз’ємних пристроїв та не мають 

регуляторів гучності. Комунікації системи оповіщення людей про пожежу 

зпроєктувані суміщеними з радіотрансляційною мережею гімназії. 

Управління системою оповіщення передбачено з приміщення канцелярії.  

Як централізована система оповіщення про пожежу в гімназії застосовується 

мережа місцевого радіомовлення. Воно здійснюється від трансляційного пристрою 

ТУ-100-БУ-42, встановлюваного в приміщенні канцелярії. Елекропроводка 

централізована система оповіщення виконується проводом марки ПТПЖ - 2х1,2 

безрозривно шлейфом приховано у вініпластових трубах, разом з мережами міської 

радіотрансляційної мережі. Як гучномовці у всіх приміщеннях з перебуванням 

людей установлюються динаміки типу 0,25 ГД. 

Як недолік слід зазначити, що в гімназії не передбачено установку 

магнітофона і постійне його з'єднання з трансляційним пристроєм. Не передбачене 

дистанційне включення магнітофона і подачу повідомлення про пожежу. Не 

передбачене резервне електроживлення системи централізованого повідомлення про 

пожежу.  

 

3.8. Перевірка відповідності протипожежного режиму протипожежним  

вимогам  правила техногенної безпеки. 
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Перевірка здійснювалась у відповідності Правила техногенної безпеки у сфері 

цивільного захисту на підприємствах, в організаціях, установах та на небезпечних 

територіях, затверджені  наказа МНС України № 557 від 15.08.2007р. 

Наказом директора гімназії призначені відповідальні особи за протипожежний 

стан приміщень. Проводяться інструктажі з питань пожежної безпеки з розписом а 

Журналах інструктажів. В коридорах на видних місцях встановлені Плани евакуації 

людей та матеріальних цінностей на випадок пожежі, всі приміщення забезпечені 

інструкціями з Правил пожежної безпеки. Поряд з цим всі приміщення забезпечені 

первинними засобами пожежогасіння. У відповідності додатку 2. Правил 

техногенної безпеки у сфері цивільного захисту на підприємствах, в організаціях, 

установах та на небезпечних територіях, затверджені  наказа МНС України № 557 

від 15.08.2007р.  
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Розділ 4. Розробка заходів по удосконалення протипожежного захисту 

будівлі гімназії. 

 

У відповідності до наказу ДСНС від 11 січня 2018 року N 13 Про 

затвердження Методичних рекомендацій з ведення службової документації щодо 

планових (позапланових) перевірок, плану перевірок затвердженого у 

встановленому порядку, наказу керівника  ДПРЧ-11 про проведення планової 

перевірки було оформлена повідомлення директору гімназії. Яке попередньо було 

підписане начальником ДПРЧ-11, зареєстроване в журналі реєстрації вихідної 

кореспонденції та після його вручення директору гімназії, другий примірник 

занесено в наглядову справу на Семенівську гімназію. Посвідчення на проведення 

перевірки було зариєстроване в прошитому, пронумерованому Журналі реєстрації 

посвідчень на проведення перевірки.  

Після отримання підтвердження на прово здійснення перевірки, мною була 

проведена планова перевірка приміщень будівлі Семенівської гімназії. 

Перевірка протипожежного стану гімназії була проведена за відповідною 

схемою. 

Підготовка до проведення перевірки : 
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- вивчення попередніх приписів планових та позапланових перевірок 

техногенної безпеки гімназії; 

- вивчення відомчих наказів, вказівок, розпоряджень щодо забезпечення 

техногенної безпеки; 

- вивчення інформації про пожежі на споріднених об’єктах. 

Організаційне забезпечення перевірки: 

- погодження умов проведення обстеження з керівництвом гімназії; 

- запит необхідних додаткових документівз пожежної небезпеки; 

- залучення до перевірки необхідних фахівців гімназії; 

- оповіщення керівництва об`єкту про час перевірки. 

Перевірка організації роботи щодо забезпечення на об`єкті належного рівня 

пожежної безпеки з боку адміністрації Семенівської гімназії: 

- організація контролю за виконанням відомчих приказів; 

- організація виконання інженерно-технічних протипожежних заходів; 

Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захисту вимогам 

діючих норм і правил пожежної безпеки 

Утримання території: 

- стан проїздів, в’їздів до гімназії; 

- наявність вільного доступу до джерел водопостачання та будівлі гімназії; 

- наявність і достатність відповідних покажчиків, знаків безпеки, 

попереджувальних написів; 

- вчасність очищення території від технологічних відходів,сміття та ін. 

Експлуатація електроустаткування: 

- організація і проведення технічного обслуговування та планово-

профілактичних ремонтів; 

- відповідність і справність апаратів захисту від статичних 

розрядів,заземлюючих пристроїв і захисту від блискавок; 

- відповідність електрообладнання та електропроводки класам приміщень за 

зонами згідно ПУЕ; 
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- наявність інструкцій про правила експлуатації електрообладнання; 

- проведення замірювань опору ізоляції; 

- наявність у робочому стані аварійного освітлення. 

Система вентиляції: 

- працездатність системи вентиляції; 

- наявність вогнезатримуючих пристроїв та їх перевірка; 

- вибіркова перевірка вчасності та якості ТО і ППР; 

- працездатність аварійної системи.  

За результатами перевірки мною були розроблені заходи удосконалення 

протипожежного стану Семенівської гімназії. 

Для підвищення рівня протипожежного захисту в приміщенні гімназії 

необхідно: 

- на територію гімназії передбачити другий в’їзд; 

- протипожежні відстані між будівлями  III та V ступеню вогнестійкості 

привести до нормативних; 

- вестибюль, через який передбачений вихід зі сходової клітки блоку 

відділений глухими перегородками з дверима від сусідніх приміщень; 

- із залу їдальні площею 100 м. кв. передбачити відкривання дверей по ходу 

евакуації шириною не менш 1,2 м кожна;  

- висоту рівню підлоги естради над рівнем підлоги залу привести до 

нормативного; 

- до протипожежного водоймища передбачити під’їзд з твердим покриттям; 

- забірний колодязь пожежного водоймища очистити від мулу; 

- протипожежного водоймища забезпечити світовим покажчиком; 

- сигнал про спрацювання АПС 11 вивести на централізований пункт 

спостереження ДПРЧ- окремим шлейфом;              

- передбачити дистанційне включення магнітофона і подачу повідомлення 

про пожежу; 
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- передбачити резервне електроживлення системи централізованого 

повідомлення про пожежу.  

- відремонтувати розетки в кабінетах хімії, хімії, тому що користування 

пошкодженими розетками, відгалужу вальними та з'єднувальними коробками, 

вимикачами та іншими електровиробами, а також лампами, скло яких має сліди 

затемнення або випинання не дозволяється; 

- виконати проведення електрокабелю по горючим основам в лабораторії 

хімії згідно до вимог і ПУЄ; 

- утримувати в справному стані засоби протипожежного захисту та зв’язку, 

пожежну техніку, обладнання та інвентар, не допускати їх використання не за 

призначенням, тому що всі установки мають бути справними і утримуватися в 

постійній готовності для виконання завдань, що стоять перед ними; 

- провести з робочим персоналом позаплановий протипожежний інструктаж, 

тому що усі працівники при прийнятті на роботу і за місцем роботи повинні 

проходити інструктажі з питань пожежної безпеки. 
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Розділ 5. Розрахунок сил та засобів на гасінні пожежі в гімназії. 

 

5.1. Розрахунок сил та засобів. 

 

Для розрахунку приймаємо найбільш несприятливі умови виникнення пожежі. 

приміщення  класу інформатики на другому поверсі будівлі гімназії (на відстані 16 

м від західної стіни крила).  Середня швидкість поширення пожежі 2-3 м/хв.  

Розрахунок час вільного розвитку: 

...... розгортоперслідувзборусповдорозввільн   , хв. 

    де: 

  до спов. - приймається умовний проміжок часу від моменту виникнення 

пожежі до сповіщення про неї (8-12 хв.).  

  збору. - приймається умовний проміжок часу 1 хв.  

 

.
.

60

слідув
слідув

V

L
  - час слідування підрозділу на пожежу 
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Середні швидкість руху приймається: 45 км/год - на широких 

вулицях з твердим покриттям та 25 км/год - для складних дільниць; 

  опер. розгорт. - приймається умовний проміжок часу, який 

виходячи з досвіду гасіння пожеж триває 6-8 хв.  

.
.

60

слідув
слідув

V

L
 = хв1

45

5,060


 . 

Беручи до уваги що будівля знаходиться під наглядом цілодобово то  до спов. 

приймаємо 8 хв. 

.. розввільн
 = 8+1+1+6=16 хв. 

Відстань на яку поширилась пожежа буде складати: 

2
*5. лінлінпож VVR   

10
.2


розввільн

    при 
розввільн.

 >10 хв. 

Тож: 

R .пож =5·2+2·6=10+12=22 (м) 

 

розрахунок площі пожежі: 

Розрахунковими даними отримано відстань на яку поширилась пожежа, що 

складає 29 м за умови вільного розвитку у кожному напрямку. Беручи до уваги, 

розміри будівлі та місце виникнення пожежі (16 м від південної стіни). То площа 

пожежі буде прямокутної форми обмеженої шириною та довжиною західного крила 

будівлі: 

baS
пож


.

 

де: a-ширина пожежі яка обмежена шириною будівлі; 

b= довжина будівлі. 

baS
пож


.

= 13,6·44,6 =606,6 (м.кв.) 

розрахунок площі гасіння: 
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Конструктивні особливості будівлі дозволяють здійснювати гасіння пожежі з  

3-х напрямків. Тож площа гасіння буде дорівнювати: 


оснгас

S
.

ha =40,6·5=203 (м.кв.) 

де: а- довжина фронту гасіння. 

а= 13,6+13,6+13,5= 40,6 м 

Враховуючи можливість подати додатковий ствол по другій висувній драбині 

розраховуємо площу гасіння додатковим стволом 

2

2

..

h
S

додаткгас


 = 3,14·25/2≈39 (м.кв.) тоді 

оснгасдодаткгасгас
SSS

...
 =203+39=242 (м.кв.) 

розрахунок необхідної витрати води на гасіння: 

Для проведення розрахунку визначаємо інтенсивність подавання води: 

інтенсивність подавання води на гасіння приймаємо за даними,  

1,0
.


гас
І  л/с·м.кв. 

визначення необхідної витрати води на гасіння: 


..).(

.
. гасгаспож

н
гас

ІSQ 242·0,1=24,2 л/с 

визначення необхідної кількість води на захист: 

..
.

.
25,0

гасгас
н
зах

ІSQ  =0,25·242·0,1=6,05 л/с 

визначення необхідної кількості стволів на гасіння: 

Для розрахунку приймаємо стволи «А» з витратою 7,4 л/с. 

..
/

ств
н
гас

ств
гас

qQN  =24,2/7,4 =4 ств. 

З тактичних міркувань приймаємо на гасіння: 2 стволи СПРК-366Т з витратою 

8 л/с. що подані ланками ГДЗС та по 1-му стволу СПРК-366Т  з витратою 6 л/с і ств. 

«Б» з витратою 3,7 л/с, що подані по висувним драбинам 

визначення необхідної кількості стволів на захист: 

 для захисту приймаємо стволи «Б» з витратою 3,7 л/с:  

.
/

ств
н
зах

ств
зах

qQN  = 6,05/3,7=2 ств. 
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З тактичних міркувань доцільно ввести один перекривний ствол для захисту 

горища, та 1 перекривний ствол на перший поверх. 

визначення фактичної витрати води: 

.
.

..
.

.
.

.
.

. ств
ств
захств

ств
гас

факт
зах

факт
гасфакт

qNqNQQQ  = 

=2·8+6+3,7+2·3,7=33,1 л/с. 

визначення кількості пожежних автомобілів для подачі води: 

30

1,33. 

ПА

факт

ПА
Q

Q
N

 =2(шт.) 

визначення  кількість рукавів для магістральних ліній d=77: 

- для 1-го відділення: 





20

2.1
1.

nL
N

відРУК
111·1·1,2/20= 6 (шт.) 

- для 2-го відділення: 





20

2.1
2.

nL
N

відРУК
110·1·1,2/20=7 (шт) 

відРУКвідРУКРУК
NNN

2.1.
 =6+7=13 (шт) 

визначення необхідної кількість рукавів d=51 для робочих ліній: 

Довжину ліній приймаємо з урахуванням просування по мірі гасіння пожежі. 

14
20

2.1460

20

2.160








n
N
РУК

 (шт.) 

довжина робочих ліній для захисту складає: 

8
20

2.1260

20

2.160








n
N
РУК

 

визначення необхідної кількість особового складу на гасіння пожежі: 

ОС
N = ( )25,0

ЗВМРстПБГДЗСГДЗС
NNNNNN  = 

=(2·3+0,5·2·3+2+2·2+2·2+2+1)=22 (осіб) 

визначення необхідної кількість відділень: 

БР

СО
ВІД

N

N
N / =22/4=6 (відділень) 
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Визначивши дані пожежі та необхідність залучення сил і засобів гарнізону на 

гасіння пожежі, встановлено, що для ліквідації пожежі необхідно 6 відділень на 

основних пожежних автомобілях та 2 пожежних автомобіля. Планом залучення сил 

та засобів передбачено залучення 3-х пожежних автомобілів  по 2-му номеру 

виклику. При гасінні даної пожежі на ряду з підвищеним номером виклику слід 

оголосити збір особового складу 11-ДРПЧ та прибуття його на місце пожежі. 

Перерахунок сил і засобів проводити в зв’язку з віддалення 11 ДПРЧ від місця 

пожежі  не має потреби, оскільки за розрахунками час руху підрозділу до місця 

пожежі не перевищує часу настання одного з граничних станів для даного ступеня 

вогнестійкості конструктивних елементів будівлі.  

 

 

 
Q  

л/с 

Стово

ли 

«Б» 

Стово

ли 

«А» 

Інші 

ствол

и  

Ланки 

ГДЗС 

Особов

ий 

склад 

Напірні 

рукава 

Тех

ніка 

d=5

1 
D=77 АЦ 

Потрібно на 

гасіння 
25,7 1 0 3 2 10 14 14 2 

Потрібно на 

захист 
7,4 2 0 0 0 4 8 0 0 

Всього 33,1 2 0 3 2 14 22 14 2 

 

5.2. Розстановка сил і засобів 

11 ДПРЧ 

(м. Семенівка) 

1-ше 

відділення 

1. АЦ на ПГ-23 

2. Прокладає магістральну лінію до входу у 

будівлю, ланкою ГДЗС подають ствол СПРК-366т 

на гасіння пожежі на 2-й поверх по центральній 

сходовій клітці. 

2-ге 

відділення 

1. АЦ на ПГ-24. 

2. Від АЦ І-го відділення прокладає магістральну 

лінію до північної сторони будівлі, по висувній 
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драбині подають ствол СПРК-366т на гасіння 

пожежі на 2-й поверх. 

о/с що 

прибуває 

1. Від АЦ ІІ-го відділення прокладають 

магістральну лінію до західного входу у будівлю, 

ланкою ГДЗС подають ствол СПРК-366т на 

гасіння пожежі на 2-й поверх по західній сходовій 

клітці. 

2. Від магістральної лінії 2-го відділення подають 

ствол «Б» на гасіння по висувній драбині.  

3. Від розгалуження розміщеного з західної 

частини будівлі подають перекривний ствол на 

захист горища. 

4. Від розгалуження біля головного входу у 

будівлю подають прекривний ствол на захист 1-го 

поверху. 

5. Проводить роботи по розкриттю конструкцій. 

6. Проводить евакуацію матеріальних цінностей. 

Начальник 

(заступник)  

11 ДПРЧ 

1. Створює штаб, призначає посадових осіб з 

числа начальницького складу. 

2. Визначає місце розміщення штабу. 

3. Керує гасінням пожежі. 

МПК 

с. Погорільці 
о/с 

1. АЦ в розпорядження НТ. 

2. Проводить евакуацію матеріальних цінностей. 

3. Проводить роботи по розкриттю конструкцій. 

 

5.3. Вимоги безпеки праці 

 

Переконатися, що електромережа об’єкта знеструмлена та отримати допуск на 

гасіння пожежі.  
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Застосовувати тепловідбивні костюми та стволи захисту при роботі в зоні 

високого теплового або світлового випромінювання. За необхідності частіше 

здійснювати заміну особового складу. Тримати в постійній готовності резервну 

ланку ГДЗС.  

Встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки (за необхідності) 

та проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі цих сигналів..  

Організовувати освітлення місць ведення оперативних дій по гасінню пожежі 

та евакуації людей у нічний час.  

Вжити заходів, що виключають переохолодження та обмороження особового    

складу під час гасіння за низьких температур. 

Забезпечити швидку заміну ПА що подає воду до місця роботи ланок ГДЗС в 

разі виходу його з ладу. 

 

 

5.4. Оперативно-технічна характеристика засобів пожежогасіння 

 

АЦ-40(130) модель 63Б 

 

 

 

Автоцистерна пожежна АЦ-40(130) модель 63Б призначена для доставки 

пожежних рятувальників до місця пожежі, засобів пожежегасіння, пожежно-

технічного. Аварійно-рятувального обладнання (ПТО. АРО) та слугує для гасіння 

пожежі водою та повітряно-механічною піною.  
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Технічні характеристики: 

- базове шасі ЗІЛ-431412/4x2;  

- двигун карбюраторний;   

- потужність (максимальна), квт(к.с)110(150); 

- швидкість(макс), з повним навантаженням, 90км/год;   

- кабіна 1 +6.   

Запас вогнегасячих засобів, м3(л)  

- води, не менше 2,36 (2360)   

- піноутворювача, не менше 0,17 (170) 

Всмоктуючий пристрій  насос вакуумний струминний 

Довжина напірних рукавів,  348 м 

Насос центробіжний одноступеневий 

НЦП-40/100-р-р   - подача насосу, л/с 40   - напір насосу, м 100 

Кількість ручних стволів 6  

Габаритні розміри (довжина : ширина : висота), мм 7680:2500:2780  

Маса автомобіля з повним навантаженням, кг 9600 

АЦ-40(5313) модель 137А.03 

 

 

 

Автоцистерна пожежна АЦ-40(5313) модель 137А.03 призначена для доставки 

до місця пожежі оперативного розрахунку, пожежно-технічного обладнання (ПТО), 

засобів пожежегасіння та слугує для гасіння пожеж водою та повітряно-механічною 

піною. 
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Технічні характеристики:   

  Базове шасі ЗІЛ-5313/6x6 

- двигун карбюраторний; 

- швидкість(макс), з повним навантаженням - 80 км/год    

Запас вогнегасячих засобів, м³(л) 

- води, не менше - 2,6 (2600)  

Всмоктуючий пристрій  - насосвакуумний струминний 

 Довжина напірних рукавів - 4.08 м 

Лафетний ствол ПЛС-П20: 

дальність подачі струменя лафетного ствола: 

- водяного -  50 м; 

- пінного -  35 м. 

 Насос НЦП-40/100 центробіжний одноступеневий 

- подача насосу- 40 л/с; 

- напор насосу- 100 м; 

Кількість ручних стволів – 6.  

Габаритні розміри (довжина : ширина : висота),  7640:2500:2950 мм 

Маса автомобіля з повним навантаженням,  11100 кг 
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Розділ 6. Охорона праці, безпека життєдіяльності та екологічна безпека 

 

6.1. Особливості дій у випадку пожежі  

 

 Велика кількість людей на пожежі гине від незнання елементарних правил 

поводження при виникненні пожежі на об'єкті.  Тому, невід'ємною частиною 

забезпечення пожежної безпеки будівлі Семенівської гімназії є розробка інструкції з 

дій громадян після виявлення ними пожежі  в будинку.  

 При пожежі в будинку гімназії громадяни, вчителі та учні, що перебувають 

на поверсі, де виникла пожежа, повинні:  

- повідомити в державну пожежну охорону по телефону "01";  

- натиснути на кнопку дистанційного вмикання протипожежної системи;  

- оповістити про пожежу інших на поверсі; 

- по можливості приступити до гасіння пожежі від внутрішніх пожежних 

кранів.  

 Люди, що знаходяться на нижче і вище розташованих поверхах будинку 
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гімназії, повинні: 

- покинути приміщення і через евакуаційні шляхи вийти на вулицю; 

- перед виходом із поверху необхідно виключити газо- та електроприлади; 

- оповістити про пожежу інших на поверсі; 

- у випадку неможливості евакуації по сходовій клітині, варто 

використовувати для евакуації інші шляхи, зокрема, для першого певерху - вікна.  

 Кнопки дистанційного пуску протипожежних систем потрібно включати 

тільки на тому поверсі, де горить.  

 

6.2. Забезпечення безпеки людей  

 

У разі сильного задимлення під час гасіння пожежі обов'язково необхідно 

використовувати засоби індивідуального захисту органів подиху. При необхідності 

використовувати апарати КІП.  

Для зниження концентрації шкідливих речовин у продуктах горіння при 

пожежі необхідно застосовувати розпилені струмені води. 

Для захисту вид теплового випромінювання особовому складу необхідно 

використовувати бойовий одяг. 

При просуванні по задимлених приміщеннях підтримувати зв'язок з постом 

безпеки. Мати при собі рятувальні засоби. 

Обережно відкривати двері при вході в палаюче приміщення, використовуючи 

дверні площини як засіб захисту від полум'я нагрітих продуктів горіння. 

Перед початком роботи підрозділів з гасіння пожежі в приміщеннях з 

електричними установками  відключити напругу. 

 

6.3. Дії співробітників гімназії у випадку  виникнення пожежі 

 

Як відомо, фактор часу на пожежі є визначальним. Тому дуже важливо 

своєчасно виявити пожежу. Виявлення пожежі здійснюється за допомогою тех-
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нічних засобів (автоматичної пожежної сигналізації) персоналом та охороною 

будівлі Семенівської гімназії. 

У разі виявлення пожежі або її ознак (запаху диму, полум'я або його 

відблисків) треба негайно повідомити про це телефоном пожежну охорону. При 

цьому необхідно назвати адресу будівлі Семенівської гімназії, кількість поверхів бу-

дівлі (висоту технологічної установки, споруди), місце виникнення пожежі, 

наявність людей, а також повідомити своє прізвище. 

Після виклику пожежної охорони треба задіяти об'єктову систему оповіщення 

про пожежу, плани ліквідації аварії та евакуації людей. Одночасно здійснюється 

збір по сигналу тривоги об'єктової пожежної команди (добровільної пожежної 

дружини). У разі необхідності викликаються інші рятувальні та оперативні служби 

(газова, медична допомога, аварійна енергонагляду, міліція, прокуратура, служба 

безпеки тощо). 

Посадові особи, які прибувають на місце пожежі згідно плану ліквідації 

аварій, повинні: 

- перевірити, чи викликана пожежна охорона, ще раз зв'язавшись 

безпосередньо з нею; 

- негайно організувати рятування та евакуацію людей; 

- видалити за межі небезпечної зони усіх працівників, які не задіяні на гасінні 

пожежі, забезпечити охорону місця події; 

- терміново припинити роботи в будівлі, на виробничому устаткуванні (якщо 

це не викликає загрози виникнення додаткової аварійної ситуації), припинити 

подачу електричної енергії, горючих речовин, роботу вентиляційних систем тощо; 

- забезпечити дотримання техніки безпеки особами, які беруть участь в 

гасінні пожежі; 

- зустріти підрозділи пожежної охорони, передати їм необхідну інформацію, 

вказати найкоротший шлях під'їзду до осередку пожежі та місць розташування 

джерел водопостачання. 

Після прибуття першого пожежного підрозділу усе керівництво гасінням 
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пожежі переходить до його начальника. Адміністрація та технічний персонал  зобо-

в'язані консультувати керівника гасіння пожежі про конструктивні та технологічні 

особливості будівлі Семенівської гімназії, надавати всебічну допомогу, виконувати 

його вказівки. 

 

6.4. Екологічна небезпека факторів пожежі 

 

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великого числа продуктів 

горіння. Кількість і склад продуктів згоряння залежить від виду пальних речовин і 

матеріалів, що знаходяться в зоні горіння.  

Основна небезпека димових газів полягає в такому:  

- витиснення кисню;  

-  отруйний вплив на живі організми;  

-  підвищення оптичної щільності середовища. 

Для нормального подиху людині необхідно не менше 14 % кисню в 

навколишньому середовищі, а для процесу горіння - 16 %. деякі речовини 

витискують кисень із зони пожежі за рахунок більшої маси і відбувається 

зменшення концентрації - унаслідок чого людина відчуває кисневий голод, що 

відповідає, відповідно до ДСТУ 12.1.004-91, зниженої концентрації кисню. 

Отруєння ди чи мовими газами може відбутися в атмосфері з утриманням 

кисню і більш 14 %, за рахунок утворення хімічних сполук у живих організмах, що 

перешкоджають нормальної життєдіяльності, що відповідає, відповідно до ДСТУ 

12.1.004-91, підвищеної загазованості. Наприклад, при концентрації чадного газу 1 

% достатньо 1 хвилини перебування в отруєній зоні для летального виходу людини. 

Вплив різноманітних речовин на людину і навколишнє середовище різне, 

наприклад, чадний газ - утвориться при горінні: безбарвний газ без запаху і смаку; 

при вдиханні диму в крові блокується зв'язок гемоглобіну з киснем і обмежуються 

умови для його переносу з кров'ю від легких; смертельна концентрація в повітрі - 1 

%.При пожежі всі продукти горіння надходять в атмосферу. У результаті горіння 
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виділяються дуже велика кількість продуктів горіння, що і показує, що на пожежах 

більше всього люди гинуть від отруєння продуктами горіння. До найбільш 

токсичних продуктів горіння можна віднести оксид вуглецю (ПДК=5 мг/м3) і 

діоксид вуглеці, що найчастіше можна зустріти при пожежі. Небезпека даних 

токсичних речовин полягає в тім, що вони в кілька разів легше кисню і реагують з 

гемоглобіном крові.  

Знижена концентрація кисню на пожежі – це основна частина небезпечних 

факторів. Це приводить до утруднення евакуації людей, а також гасінню пожежі без 

засобів захисту органів подиху, у таких випадках застосовуються засоби 

індивідуального захисту органів подиху. 

 

 

 

 

ЛІТЕРАТУРА 

 

1. Кодекс цивільного захисту України»; 

2. «Методичні рекомендації з ведення службової документації щодо 

планових (позапланових) перевірок» Наказ ДСНС України від  11.01.2018  № 13 

3. ДСТУ 2272:2006 Пожежна безпека. Терміни та визначення основних 

понять. 

4. ДСТУ 2273:2006  Пожежна техніка Терміни та визначення основних 

понять. 

5. ДСТУ 12.1.004-91 ССБТ Пожарная безопасность. Общие требования. 

6. НПАОП 40.1-1.32-01 Правила будови електроустановок. 

Електрообладнання спеціальних установок. 

7. ДСТУ Б В.2.5-38:2008. «Інженерне обладнання будинків і споруд. 

Улаштування блискавкозахисту будівель і споруд  



 

     НУЦЗУ 2. 16.02.26. ПтаРП. РПЗ-01 

 

Лист  

     
47 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

8.  Національна доповідь про стан техногенної та природної безпеки   в 

Україні у 2017 році. 

9.  ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об`єктів будівництва. Загальні 

вимоги 

10.  ДБН В.2.5 - 74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. 

Основні положення проектування». 

11.  ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація». 

12.  ДБН 2.5.-56: 2014 «Системи протипожежного захисту». 

13. ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціонування» 

14.  ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій» 

15. ДБН В.2.2-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади освіти». 

16.  ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього виявлення 

загрози виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення». 

17.  ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту». 

18. ДБН В.2.2-9-2009 Громадські будинки та споруди 

19. Правила техногенної безпеки у сфері цивільного захисту на 

підприємствах, в організаціях, установах та на небезпечних територіях. Наказ МНС 

України № 557 від 15.08.2007р. 

20.  Наказ МНС від 05.10.2007. № 685 “Організація управління в 

надзвичайних ситуаціях”. 

21.  Постанова Кабінету Міністрів України від від 30.09.2015 р. № 775 «Про 

затвердження Порядку створення та використання матеріальних резервів для 

запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій». 

22.  Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження 
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340  Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби 
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0801-18#n8
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0801-18#n8
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органах управління і підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту Державної служби України з надзвичайних ситуацій Наказ МВС № 1032 від 

07.10.2014р. 
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організації службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби 
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35.  Наказ МВС № 835/30703 від 10/07/2017 р. Про порядок утримання, 

обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного 

водопостачання 
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